

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПРОСТРАНСТВО

Накануне юбилея Герценовского университета в фундаментальной библиотеке открыли и освятили четыре новых зала. В 12 часов из пушки Петропавловской крепости профессором РГПУ, народным художником России В.А. Ледневым в честь праздника был произведен выстрел. В университете в это время состоялось торжественное заседание Ученого совета, а в Герценовском саду студенты обнаружили камень с надписью «Пусть живет легенда». На его месте вскоре появится памятник пеликану. Сородичам «Кучерявого в бронзе», в зоопарке, студенты РГПУ устроили свой праздник с торжественным кормлением.

Празднование 210-летия Герценовского университета продолжилось представлением в Мюзик-холле. Были и там сюрпризы, наш университет поздравила губернатор В.И. Матвиенко. Но обо всем по порядку!

17 мая в полдень, в день 210-летия Герценовского университета, прозвучал самый мирный выстрел – из орудия Петропавловской крепости.

Своими руками – руками народного художника России – закладывал тяжелый снаряд В.А. Леднев, профессор и заведующий кафедрой рисунка. С высоты открывались, освещенные солнцем, живописные виды Невы и города. Студенты улыбались и фотографировались.

Дежурный артиллерист полуденного выстрела Н.А. Сергеев помог В.А. Ледневу произвести пушечный выстрел,

ДЕНЬ ДВУХСОТ

**Поздравление губернатора Санкт-Петербурга В.И. МАТВИЕНКО****Уважаемые герценовцы! Дорогие друзья!**

Поздравляю вас со знаменательной датой – 210-летием со дня основания вашего учебного заведения.

Значение Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена для России поистине огромно. Ваш вуз – гордость Петербурга. Среди его выпускников – лучшие учителя страны, известные общественные деятели, журналисты, работники образования, культуры, искусства и спорта.

Пожалуй, нет такой сферы деятельности, где бы с успехом не трудились герценовцы.

Университет по праву считается школой передового опыта в педагогике, творческой лабораторией по разработке и внедрению новых методов организации учебно-воспитательного процесса, центром научных исследований.

Своей недавней победой в конкурсе инновационных образовательных программ в рамках национального проекта «Образование» университет способствует укреплению имиджа нашего города как культурной, и образовательной столицы России.

Желаю благополучия и неиссякаемого творчества всем: преподавателям, студентам и выпускникам университета, а старейшему учебному заведению – дальнейшего развития и процветания.

ВЫСТРЕЛ-210

который оказался таким же громким, как и имя Герцена.

«Для меня большая честь – сделать выстрел из пушки в день юбилея для студентов и сотрудников университета. За 35 лет работы я встретил здесь много замечательных ученых, музыкантов и художников. Это для меня второй дом, счастье общаться со студентами, новыми и интересными людьми, отдавать им знания, помогать становиться настоящими художниками. Много бывших выпускников стали моими друзьями и помощниками. Я искренне желаю Герценовскому университету процветания», – сказал Валерий Александрович Леднев.

Ольга МАКАРОВА,
корреспондент «ПВ»

ДЕСЯТИЛЕТИЯ



Поздравление министра образования и науки РФ А.А. ФУРСЕНКО

Уважаемые коллеги! Дорогие друзья!

В 2007 году исполняется 210 лет старейшему педагогическому учебному заведению страны — Российскому государственному педагогическому университету им. А.И. Герцена. В стенах университета сформировывались лучшие традиции подготовки учительских кадров, реализовывались самые прогрессивные воспитательные концепции. Из поколения в поколение передаются в Герценовском университете высокие требования к педагогам, качеству образования, гуманистические идеи: чадолубие, верность своему призванию, нравственное воспитание детей положительным примером наставников.

РГПУ им. А.И. Герцена всегда был и остается крупнейшим центром развития науки. Здесь работали и работают известные ученые, академики и члены-корреспонденты Российской академии наук и Российской академии образования, профессора, руководители широко известных в мире научных школ. Выпускники университета трудятся во всех уголках России и за рубежом. Сегодня РГПУ им. А.И. Герцена — это многопрофильный педагогический университет, который ведет обучение студентов по широкому спектру специальностей и направлений с целью обеспечения высококвалифицированными кадрами системы российского образования и социальной сферы в целом.

Поздравляю коллектив университета с победой в конкурсе инновационных образовательных программ высших учебных заведений в рамках приоритетного национального проекта «Образование». Надеюсь, что эта победа придаст новый импульс развитию вуза, который всегда славился своим инновационным подходом к развитию образования.

Искренне желаю вам успешной реализации всех намеченных планов, весеннего настроения, бодрости и здоровья.



На фото сверху: ректор Герценовского университета Г.А. Бордовский, губернатор В.И. Матвиенко, руководитель Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки В.А. Болотов. Внизу: губернатор Санкт-Петербурга В.И. Матвиенко. Торжественное заседание Ученого совета. Праздник в Мюзик-холле.

Поздравление председателя Совета Федерации Федерального собрания РФ С.М. МИРОНОВА

Уважаемые сотрудники, студенты, выпускники!

Примите мои самые искренние и сердечные поздравления с 210-летием со дня основания Российского государственного университета им. А.И. Герцена — ведущего педагогического вуза страны!

Двухвековая история университета — это одновременно и история становления и развития профессии педагога в нашей стране. Сегодня РГПУ им. А.И. Герцена решает задачи государственного масштаба: готовит квалифицированных специалистов для системы образования практически для всех регионов страны и определяет направление развития педагогического образования в России. Историческая заслуга РГПУ им. А.И. Герцена заключается в подготовке кадров для Сибири, Крайнего Севера и Дальнего Востока. Всегда считал, что высшее образование является национальным приоритетом и служит гарантией безопасности страны.

Желаю вам продолжать всеми силами поддерживать высокий статус университета, чтобы и впредь он оставался образцовым педагогическим вузом, формирующим высокие стандарты российского образования. Всем выпускникам, студентам, аспирантам, преподавателям и сотрудникам желаю здоровья, благополучия, счастья, успехов!

НОВОСТИ

■ Выставка «От Воспитательного дома до наших дней: годы и судьбы»

24 апреля в музее истории РГПУ прошла выставка, посвященная 210-летию юбилею университета. Были представлены материалы, раскрывающие историю университета с самого его основания в качестве Воспитательного дома.

■ Герценовские чтения. Всероссийская научно-практическая конференция «Подготовка учителей начальных классов с высшим образованием: опыт и проблемы»

24-25 апреля в рамках Герценовских чтений на базе института детства состоялась Всероссийская научно-практическая конференция, приуроченная к 210-летию со дня рождения университета и 50-летию подготовки учителя начальных классов с высшим образованием. На секционных заседаниях обсуждались вопросы психолого-педагогической и методической подготовки специалиста в области начального образования.

■ III международная студенческая конференция «Инновационные проекты в области предпринимательства, менеджмента, экологии и образования»

26-27 апреля факультет управления и Центр аудит качества образования провели III международную студенческую конференцию. В качестве информационных партнеров мероприятия выступили Шеффилдский университет (Великобритания), Чешский технический университет (Чехия, Прага), Тренчинский ГТУ им. А. Дубчека (Словакия), Университет Колгейт (США). Участники конференции обсудили вопросы проектного подхода в решении вопросов социально-экономического развития регионов РФ, международного сотрудничества в области создания студенческих инновационных проектов, особенности разработки и реализации предпринимательских проектов в образовательной сфере.

■ Герценовские чтения. Международная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы обучения физике в средней и высшей школе»

14-15 мая в рамках Герценовских чтений на базе кафедры методики обучения физике под эгидой Северо-Западного отделения Российской академии образования прошла международная научно-практическая конференция. Научной общественности были представлены результаты научно-методических исследований по вопросам преподавания физики в высших и средних учебных заведениях, передовые достижения и инновационные методы обучения физике. По результатам конференции планируется издание международного сборника научных статей «Физика в школе и вузе».

■ X российско-американская научно-практическая конференция по актуальным вопросам современного университетского образования

14-16 мая на базе Герценовского университета состоялась X российско-американская научно-практическая конференция по актуальным вопросам современного университетского образования. На секционных заседаниях обсуждались проблемы педагогики, вопросы теории и практики внедрения Болонского процесса в систему образования, проблемы качества университетского образования в целом. Работа мероприятия проходила на двух языках — русском и английском.

В конференции приняли участие первые лица РГПУ им. А.И. Герцена, представители Генерального консульства США в Санкт-Петербурге, студенты, аспиранты, преподаватели Герценовского университета и других вузов Санкт-Петербурга и России.